Памятка безопасности по профилактике телефонных мошенничеств.

  Администрация Наровчатского района предупреждает граждан: соблюдая указанные рекомендации, Вы можете оградить себя и своих близких от преступных посягательств! 
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Телефонные мошенничества. 

1. Обман по телефону: 

Вам звонят с незнакомого номера. Мошенник представляется родственником или знакомым и взволнованным голосом сообщает, что задержан сотрудниками полиции и обвинён в совершении того или иного преступления. 

Необходимо: 

Немедленно прервать разговор и перезвонить тому, о ком идет речь для уточнения информации. 

2. SMS-просьба о помощи: 

Абонент получает на мобильный телефон сообщение: «У меня проблемы, кинь 900 рублей на этот номер. Мне не звони, перезвоню сам». Нередко добавляется «мама», «друг» и т.д. 

Необходимо: 

Не нужно реагировать на данные сообщения, это могут быть мошенники 

3. Телефонный номер-грабитель: 

Вам приходит SMS с просьбой перезвонить на указанный номер мобильного телефона. Просьба может быть обоснована любой причиной - помощь другу, изменение тарифов связи, проблемы со связью или с Вашей банковской картой и так далее. После того как Вы перезваниваете, Вас долго держат на линии. Когда это надоедает, Вы отключаетесь - и оказывается, что с Вашего счета списаны крупные суммы. 

Необходимо: Не реагировать на подобную провокацию и не звонить по незнакомым номерам. Это единственный способ обезопасить себя. 

4. Телефонные вирусы: 

Вам приходит MMS-сообщение. Для получения пройдите по ссылке... 

Необходимо: Не переходить по указанному адресу, т.к. при переходе на телефон скачивается вирус и происходит списание денежных средств с лицевого счета. 

5. Выигрыш в лотерее: 

На Ваш мобильный телефон звонит якобы ведущий популярной радиостанции и поздравляет с крупным выигрышем в лотерее, организованной радиостанцией и оператором мобильной связи. Это может быть телефон, ноутбук или даже автомобиль. Чтобы получить приз, необходимо в течение минуты дозвониться на радиостанцию. 

Помните: 

Оформление документов и участие в таких лотереях никогда не проводится по телефону и Интернету. 







